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 ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση  
             με αριθμό 8776/7-8-2020» 

                 
     Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 8776/7-8-2020, την οποία κατέθεσε ο Βουλευτής 
κ. Κωνσταντίνος Μπάρκας, με θέμα «Χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης εργασιών 
αποκατάστασης των ζημιών στις σχολικές μονάδες της περιοχής του Φαναρίου, που 
επλήγησαν από τον σεισμό της 21ης Μαρτίου 2020»,  σας κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα:    
    Η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Υ.ΠΑΙ.Θ. δεν έχει συμμετάσχει με οποιονδήποτε 
τρόπο στην αναφερόμενη, στην εν θέματι  ερώτηση, σύμβαση της εταιρείας «Κτηριακών 
Υποδομών (ΚΤΥΠ) ΑΕ» για την αποκατάσταση ζημιών σε σχολικές μονάδες του Δήμου 
Πάργας και ως εκ τούτου, δεν έχει αρμοδιότητα ως προς το 1ο και 2ο ερώτημα.        
    Ως προς το 3ο ερώτημα, σας ενημερώνουμε ότι ο ρόλος της ως άνω αρμόδιας 
Διεύθυνσης του Υ.ΠΑΙ.Θ., αναφορικά με τη σχολική στέγη, είναι επιτελικός, με τον 
καθορισμό των προδιαγραφών των χώρων ως προς το είδος, τον αριθμό και το μέγεθος 



 

αυτών, που αποτυπώνονται στο κτηριολογικό πρόγραμμα, το οποίο εκπονείται από τη 
Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών (σύμφωνα με τις αρμοδιότητές της βάσει του Π.Δ. 
18/2018, ΦΕΚ 31/Α’), κατόπιν αιτήματος των Δήμων.    
     Περαιτέρω, στο αρ. πρωτ. 1324/16-4-2020 έγγραφο της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης Πρέβεζας, σε απάντηση στην ερώτηση 5377/2-4-2020, που αφορούσε στο 
ίδιο θέμα, αναφέρονται τα ακόλουθα: 
« (…) Μετά τον ισχυρό σεισμό στο Δήμο Πάργας στις 21-03-2020, η υπηρεσία μας 
επικοινώνησε τηλεφωνικά το πρωί του Σαββάτου με τους/τις Δ/ντές-Δ/ντριες των 1ου & 2ου 
Δημ. Σχ. Καναλλακίου και Πάργας, τον Δ/ντή του Δημ. Σχ. Μεσοποτάμου (το Νηπιαγωγείο 
συστεγάζεται με το Δημοτικό), τις Προϊσταμένες των 1ου & 2ου Νηπιαγωγείου Καναλλακίου 
και τον Προϊστάμενο του Δημ. Σχ. Βουβοποτάμου (το Νηπιαγωγείο συστεγάζεται με το 
Δημοτικό). Εκτός από τον Δ/ντή του 1ου Δημ. Σχ. Καναλλακίου, που μας ενημέρωσε ότι 
στη σχολική του μονάδα υπάρχουν σοβαρές ζημιές και ότι θα ήταν αδύνατο να γίνουν 
μαθήματα σε περίπτωση που άνοιγαν τα σχολεία, οι υπόλοιποι μας ενημέρωσαν ότι στις 
σχολικές τους μονάδες δεν υπάρχουν ζημιές. 
Επίσης, με το από τις 21-03-2020 (1:43 μ.μ.) ηλεκτρονικό μας μήνυμα ζητήσαμε από 
τους/τις Δ/ντές-Δ/ντριες και τους/τις Προϊστ. των σχολικών μονάδων του Δήμου Πάργας να 
ελέγξουν τα σχολεία τους και να έρθουν σε επικοινωνία με τις Τεχνικές Υπηρεσίες του 
Δήμου και σε περίπτωση ζημιών να ενημερώσουν την υπηρεσία μας. 
Εκτός από το 1ο Δημ. Σχ. Καναλλακίου, δεν είχαμε άλλη ενημέρωση για ζημιές στις 
υπόλοιπες σχολικές μονάδες του Δήμου Πάργας. 
Σε επικοινωνία με τον Δήμαρχο Πάργας ενημερωθήκαμε ότι το 1ο Δημ. Σχ. Καναλλακίου 
ελέγχθηκε από τη ΔΑΕΦΚ (Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών 
Καταστροφών) και πως χρήζει περαιτέρω ελέγχου (συνημμένα σας υποβάλλουμε το 
Δελτίο Ταχείας Αυτοψίας). 
Με το Δ/ντή του 1ου Δημ. Σχ. Καναλλακίου υπάρχει συνεχής επικοινωνία. Μας ενημέρωσε 
ότι η σχολική του μονάδα ελέγχθηκε από την εταιρεία ΚΤΥΠ (Κτιριακές Υποδομές) Δυτικής 
Ελλάδας και ότι το βασικό κτίριο μπορεί να χρησιμοποιηθεί μόνο μετά από επισκευή 
(συνημμένα σας υποβάλλουμε το Δελτίο Α/θμιας Μετασεισμικής Αυτοψίας). 
Επίσης, μας έκανε γνωστό ότι ο Δήμαρχος Πάργας τον ενημέρωσε ότι η εταιρεία ΚΤΥΠ 
Δυτικής Ελλάδας θα συντάξει κοστολογημένες προτάσεις αποκατάστασης του κτιρίου και 
επειδή δεν έχει ακόμα τις προτάσεις της, δεν γνωρίζει την έκταση και τον χρόνο 
αποκατάστασης των βλαβών. 
Τέλος, υπήρξε επικοινωνία με υπεύθυνο της εταιρείας ΚΤΥΠ Δυτικής Ελλάδας, από τον 
οποίο ενημερωθήκαμε ότι θα προσπαθήσουν να συντάξουν άμεσα τις κοστολογημένες 
προτάσεις αποκατάστασης του κτιρίου. 
Όπως προκύπτει από τα ανωτέρω, το 1ο Δημ. Σχ. Καναλλακίου πολύ δύσκολα θα 
λειτουργήσει για το τρέχον διδακτικό έτος. 
Σε αυτή την περίπτωση, η υπηρεσία μας προτείνει, όταν ανοίξουν τα σχολεία, οι μαθητές 
του 1ου Δημ. Σχ. Καναλλακίου να μεταφερθούν μέχρι τη λήξη του διδακτικού έτους 2019-
2020 στο χώρο του 2ου Δημ. Σχ. Καναλλακίου και τα μαθήματα να συνεχιστούν εκ 
περιτροπής ανά βδομάδα με πρωινή και απογευματινή βάρδια (…) ». 
      Επίσης, στο αρ. πρωτ. φ.3.1/5604/20-8-2020 έγγραφο της Περιφερειακής Δ/νσης 
Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης Ηπείρου αναφέρονται τα ακόλουθα: 
« (…) Ως γνωστόν, την 21η Μαρτίου 2020, έγινε σεισμός μεγέθους 5,6 βαθμών της 
κλίμακας Ρίχτερ με επίκεντρο κοντά στην Πάργα.  
Λόγω του σεισμού, μη κατοικήσιμα (κτίρια προσωρινά ακατάλληλα για χρήση) σύμφωνα 
με τα 003659 και 004262 Δελτία ταχείας αυτοψίας τα οποία σας επισυνάπτουμε,  κρίθηκαν 
τα κτίρια του 1ου Δημοτικού Σχολείου Καναλλακίου, και το κτίριο στο οποίο συστεγάζονται 
το Γυμνάσιο και το ΓΕΛ Καναλλακίου, ενώ το κτίριο του ΕΠΑΛ Καναλλακίου αν και υπέστη 
ζημιές, εξακολούθησε να είναι λειτουργικό σύμφωνα με την αυτοψία (Α007218 Δελτίο 
Επανελέγχου), όπως και το κτίριο του 2ου Δημοτικού Σχολείου Καναλλακίου, το οποίο δεν 
υπέστη ζημιές. (…) Σχετικά είναι τα έγγραφά μας με αρ. πρωτ. Φ.26/3044/06-05-2020, 



 

Φ.26/3278/15-05-2020 και Φ.26/3374/19-05-2020, τα οποία σας επισυνάπτουμε και στα 
οποία περιγράφονται οι ενέργειες που έγιναν μέχρι τη λήξη του διδακτικού έτους. 
Στις 11 Αυγούστου 2020 η ΚΤΥΠ ΑΕ με έγγραφό της το οποίο σας επισυνάπτουμε, 
ενημέρωσε την Υφυπουργό κα Σοφία Ζαχαράκη σχετικά με την επικείμενη υπογραφή 
σύμβασης με Τεχνική Κατασκευαστική Εταιρεία, προκειμένου η εταιρεία να αναλάβει να 
εκτελέσει το έργο αποκατάστασης των ζημιών. 
Στις 13 Αυγούστου 2020, η ΚΤΥΠ ΑΕ υπέγραψε την με αριθμό πρωτοκόλλου 35056/13-
08-2020 σύμβαση ανάθεσης κατασκευής έργου με την «ΑΡΙΑΔΝΗ ΤΕΧΝΙΚΗ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ Ε.Ε.» την οποία σας επισυνάπτουμε. Ως συμβατικός χρόνος 
περάτωσης των εργασιών ορίστηκαν οι εξήντα ημέρες από την ημερομηνία υπογραφής 
της σύμβασης, δηλαδή η 13η Οκτωβρίου 2020. (…)». 
      Στη συνέχεια, σύμφωνα με την αρ. 417 (αρ. πρωτ. 9032/11-9-2020) Απόφαση του 
Δημάρχου Πάργας, η οποία διαβιβάστηκε στο ΥΠΑΙΘ από την Περιφερειακή Δ/νση 
Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης Ηπείρου με το από 16-9-2020 μήνυμα μέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου, αναφέρονται, μεταξύ άλλων, τα ακόλουθα:  
«ΘΕΜΑ: Αναστολή λειτουργίας του 1ου Δημοτικού σχολείου-Γυμνασίου-Γενικού Λυκείου-
ΕΠΑ.Λ Καναλλακίου. Λειτουργία Γυμνασίου και Γενικού Λυκείου Καναλλακίου κατά τις 
απογευματινές ώρες. (…) 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ  
Α. Την αναστολή λειτουργίας του 1ου Δημοτικού Σχολείου Καναλλακίου και του Γυμνασίου 
Καναλλακίου, για δύο ημέρες, ήτοι έναρξη λειτουργίας την 16η Σεπτεμβρίου, ημέρα 
Τετάρτη.  
Β. Την αναστολή λειτουργίας του ΓΕΛ Καναλλακίου και του ΕΠΑ.Λ. Καναλλακίου, για 
τέσσερις ημέρες, ήτοι έναρξη λειτουργίας την 18η Σεπτεμβρίου, ημέρα Παρασκευή.  
Γ. Το Γυμνάσιο Καναλλακίου να λειτουργήσει στο κτήριο του 1ου Δημοτικού Σχολείου κατά 
τις απογευματινές ώρες, προσωρινά και μέχρι την ολοκλήρωση των εργασιών 
αποκατάστασης ζημιών από το σεισμό της 21ης Μαρτίου 2020 του κτηρίου που 
συστεγάζονται το Γυμνάσιο και το ΓΕΛ Καναλλακίου.  
Δ. Το ΓΕΛ Καναλλακίου να λειτουργήσει στο κτήριο του ΕΠΑ.Λ. κατά τις απογευματινές 
ώρες, προσωρινά και μέχρι την ολοκλήρωση των εργασιών αποκατάστασης ζημιών από 
το σεισμό της 21ης Μαρτίου 2020 του κτηρίου που συστεγάζονται το Γυμνάσιο και το ΓΕΛ 
Καναλλακίου.  
Το ωράριο λειτουργίας θα είναι: 15: 00 -20:45. (…)».  
   Κατά τα λοιπά, αρμόδια να απαντήσουν είναι τα Υπουργεία Εσωτερικών και Υποδομών 
& Μεταφορών, στα οποία διαβιβάζεται το παρόν και η Ερώτηση ηλεκτρονικά μέσω της 
Βουλής. 
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Εσωτερική Διανομή                                                         
1. Γραφείο Υφυπουργού κ. Σ. Ζαχαράκη 
2. Γραφείο Γεν. Γραμματέως Α/θμιας, Β/θμιας & Ειδικής Αγωγής κ. Α. Γκίκα 
3. Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 
4. Περιφερειακή Δ/νση Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης Ηπείρου 
5. Τ.Κ.Ε 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Η ΑΝΑΠΛ.ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ 

ΤΜ. ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ 
ΕΛΕΓΧΟΥ 
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